

По должности она администратор,
а по призванию – врач

ПОВОРОТЫ СУДЬБЫ ОЛЬГИ АНДРОНОВОЙ

ОНА МОЖЕТ РАССКАЗЫВАТЬ о современных медицинских технологиях и оборудовании часами.

Такой увлеченности искренне завидуешь – спрашиваешь про семью, но уже с третьего предложения тема все равно переходит на ангиографы и новые методики диагностики. Внешне Ольга Андропова – милая, обаятельная, спокойная, очень женственная. Руководит диагностическим центром объединенной медсанчасти города и комбината больше десяти лет, а ее трудовой стаж в медсанчасти перевалил за два десятка. Обладая степенью кандидата медицинских наук, она остается практикующим доктором.

Родилась Ольга в городе Советская Гавань Хабаровского края. У нее сестра-близнец Татьяна, которая тоже врач. Отец – моряк. Вскоре после рождения дочек семья с Дальнего Востока переехала в Тюмень.

– Я росла послушной и прилежной, – рассказывает Ольга Алексеевна. – Почему-то меня считали старшей сестрой, хотя я появилась на свет всего на полчаса раньше. Мне казалось, что я обязана быть мудрее и ответственнее и увлекать за собой сестру и других. Такое чувство сохранилось до сих пор. Конечно, забот это прибавляет, но «вопрос старшинства» мне по жизни помогает. Я всегда знаю, что мне необходимо, и считаю: если я этого не сделаю, то не сделает никто.

Ольга окончила Тюменский медицинский институт, где познакомилась с будущим мужем, уроженцем Магнитки. Сестра осталась в Тюмени, а Андропова вместе с супругом отправилась по распределению в Нижний Тагил. Попала в систему цеховой медицины, трудилась на Уралвагонзаводе, а потом Андроповы приехали в Магнитогорск. Ольга Алексеевна пришла устраиваться в медсанчасть комбината. Главным врачом тогда был Владимир Фиронов.

– Он спросил: «А чего ты хочешь?» – вспоминает Ольга Алексеевна. – Я сказала, что мечтаю стать кардиологом. Но профильное образование другое, хотя я готова учиться и овладеть этой профессией.

Так Андропова попала в поликлиническое кардиологическое отделение. Работала увлеченно, но очередной поворот в судьбе: Клавдия Самуиловна Другова, заведовавшая отделением функциональной диагностики, предложила ей попробовать силы в этой области. Кардиологией тогда было заниматься очень сложно: не хватало лекарств, все выдавали по талончикам и по разрядам. Сначала были сомнения: как можно подобными технологиями серьезно лечить? Андропова стала изучать литературу. Простудив горы книг и брошюр, поняла скрытые, но колоссальные перспективы функциональной диагностики – лечить не по наитию, а по четким обоснованным методикам, каждого пациента – индивидуально. Работа кардиолога предстала перед ней совершенно в ином свете.

– Я согласилась и пришла работать к Клавдии Самуиловне в маленькую комнатку на пятом этаже стационара, – вспоминает Андропова. – И как из огня да в полымя. Домой возвращалась в девятом часу, спозаранку – на работу. Дома – маленькая дочка, по хозяйству помогали и муж, и свекровь. Потом дочка подросла и спрашивает: «Мама, вот у папы – работа. А у тебя что такое? Целыми днями в больнице, потом домой приходишь, опять штудируешь литературу и документы...»

Но время шло, Ольга Андропова копила багаж знаний и опыта. А в девяностых очередной поворот: доктором стало доступно такое оборудование, о котором раньше и не мечтали. Появилось желание не просто выполнять свои служебные обязанности, а экспериментировать, проводить новые исследования, обобщать результаты. Кто-то не может без футбола или горных лыж, а другие не мыслят себя без любимой профессии, здесь выкладываются на полную, ведут за собой других. Бывает, попадают в тупик, не видят правильного решения, но никогда не опускают руки. Мало кто из окружающих видит и знает, какая работа проведена ради того, чтобы в итоге решение приходило «почти само собой». Ольга Андропова из таких увлеченных. Из тех, кто никогда не остановится на до-



ФОТО АМИТРИЯ РУХМАЛЕВА

стигнутом, не успокоится и не будет упиваться однажды покоренной вершиной. Она обязательно пойдет дальше. Не стоит думать, что все у нее просто и радужно. Были и откровенное непонимание, и сомнения, и бесконечный самоанализ.

– Вроде все ясно и понятно, разложено по полочкам и очевидно – а не получается, – говорит о таких моментах Ольга Алексеевна. – Я человек достаточно мягкий, но не податливый. И в таких ситуациях главное не опускать руки, не отчаиваться. Выход обязательно есть, его лишь надо увидеть.

И судьба вновь преподнесла ей сюрприз: в конце 1996 года Андроповой предложили заведовать диагностическим центром. Были серьезные сомнения: до нее за несколько лет сменилось три руководителя. Должность, что называется, расстрельная. Но нашла в себе силы и согласилась. Теперь вспоминает, как поначалу было тяжело, не хватало времени ни на работу, ни на семью. Потом втянулась, определила рабочий ритм, установила отношения в коллективе. Конечно, было непросто, потому как в диагностическом центре к тому времени работали признанные мэтры, мнение которых очень весомо. Пришлось осваивать премудрости рентгенодиагностики, компьютерной томографии, ангиографии. Спустя несколько лет, перед закупкой спирального компьютерного томографа, Андропова уже знала все характеристики и возможности прибора. Пробивали его в областном центре непросто: с главным врачом медсанчасти Мариной Шеметовой боролись и с чиновничьим крючкотворством, и с позицией некоторых руководителей «вам не положено». Выстояли, аппарат «золотого стандарта» – один из самых современных в те годы – появился в нашем диагностическом центре. Это был очередной прорыв: техника сделала доступными новые технологии исследований и лечения, открыла новые горизонты и перспективы на годы вперед.

На вопрос: кто вы, администратор или доктор? – Андропова отвечает: «Конечно, администратор, но остаюсь доктором».

Она практикует в отделении функциональной диагностики, искренне радуясь тому, что в скором времени здесь будет новейшее оборудование. Работа доктора для нее – огром-

ное счастье. Она досконально знает свое дело, у нее есть необходимые инструменты, аппараты и технологии. Чтобы посвятить себя работе и науке, теперь появилось больше времени – дочь выросла, стала самостоятельной и пошла по стопам родителей: окончила Челябинский медицинский институт, сейчас проходит ординатуру в институте имени Бакулева по сердечно-сосудистой хирургии. Мать искренне гордится, что дочь избрала благородную профессию.

А старшую Андронову беспокоит одно: «Зачем трудиться рядом с такой прекрасной аппаратурой и не пытаться сказать своего слова в медицине? Это непростительно». Так она считает, убеждая в этом коллег. Она рассказывает, что в ее профессии есть один минус – отсутствие клинической составляющей. На основе работы диагноста пациента лечат другие врачи. И Ольга Андропова этому искренне завидует.

Ее сестра – детский педиатр, аллерголог-иммунолог в Тюмени. Семья не теряет связей, регулярно встречается. Это из детства – всегда собирались вместе не только за праздничным столом, но и за будничным ужином. Ольга Алексеевна часто навещается к родителям – их преклонный возраст требует внимания и медицинской помощи.

– Дома я никогда не была заведующей диагностическим центром. Дома я прежде всего мать и жена. Здесь нужно создавать очаг, хранить тепло и уют. Наша дочь выросла в любви, друзьям нравится бывать у нас в гостях. Но главой семьи обязательно должен быть мужчина. Когда трудно, мы помогаем друг другу, поддерживаем. Иначе в хорошей семье не бывает.

Наш разговор с Ольгой Андроповой закончился ее рассказом о ближайших планах развития диагностического центра, о новом оборудовании, о расширении площадей и новых возможностях центра, во многом превратившегося в исследовательский. Как-то главврач медсанчасти Марина Шеметова заметила, что по всем нормативам такой центр нашему городу не положен – его уровень как минимум областной. Но появился он благодаря руководству ОАО «ММК», сумевшему «пробить» в верхах возможность создания современной диагностики в городе металлургов.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

«Действительно о главном»

ОФИЦИАЛЬНО

РЕДАКЦИЯ подвела итоги конкурса «Придумай слоган для «ММ».

Напомним, что идею конкурса нам подсказала интернет-читательница. На сайте «ММ» она подвергла критике прежний слоган газеты – «Читают все». Но не зря ведь говорят: критикуешь – предлагай, предлагаешь – делай. «Может, стоит объявить конкурс на новый слоган?» – предложила она. Мы, в свою очередь, поддержали инициативу.

И опять читатели интернет-версии «ММ» первыми увидели слоган-победитель, так как еще до подведения итогов мы пустили его в дело – разместили на нашем сайте.

Слоган «Действительно о главном» придумала пиар-менеджер Татьяна Санникова. Она окончила Магнитогорский педагогический университет по специальности «история и социология», а сейчас получает второе высшее в Московской государственной академии управления. Увлекается горными лыжами – покоряет заснеженные склоны уже восемь лет. А на досуге... вышивает крестиком. «Это успокаивает нервы, – объясняет Таня. – Начнешь – и оторваться трудно, это как семечки». На ее рабочем столе – фотография пятилетней дочери Маши. В ее сумочке – книга эпатажного совиладельца «Евросети» Евгения Чичваркина «Если из 100 раз тебя посылают 99». Девиз Татьяны: «Кто хочет – тот добьется». Ей не раз приходилось убеждаться, что это именно так.

Поздравляем победительницу, а также участников, которые завоевали поощрительные призы: работника цеха подготовки аглошихты Александра Шарапова, художника Григория Лесухина и пятнадцатилетнюю школьницу Машу Смирнову.

11 сентября в 17 часов ждем победителей конкурса «ММ» в конференц-зале редакции по адресу: пр. Ленина 124/1.

Квартирный вопрос

СТАТИСТИКА САЙТА «ММ»

ЗА ПРОШЛУЮ НЕДЕЛЮ сайт «ММ» посетили 22230 человек.

Тема номер один – «квартирный вопрос»: работники ММК получили жилплощадь в комплексе «Магистр». Как всегда, популярен хоккей – читатели заинтересовались как делом голкипера Андрея Мезина, так и началом регулярного чемпионата. Получили ответы на вопросы: как на комбинате решают экологические проблемы, какой будет осенняя сельхозярмарка и стоит ли девушкам писать письма заключенным? Люди недели – магнитогорский пятиклассник Петр Жувакин и столичная актриса Анастасия Заворотнюк.

Самые популярные публикации:
«Гнездышко в «Магистре», автор Станислав Рухмалев;
«Протеже за девять миллионов», автор Владимир Рыбаченко;
«Прекрасная няня» не хочет в Голливуд», автор Рита Давлетшина;
«Надо бы и о мере помнить», автор Александр Юдин;
«Везет тому, кто везет», автор Евгения Шевченко;
«Любовь через казенный дом», автор Татьяна Трушников;
«Дисциплинированный, но свободный рынок», автор Виктор Струков;
«Третий стал первым», автор Михаил Скуридин.

Вниманию избирателей!

12 сентября с 14 до 18 часов в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Евгения Владимировича РЕДИНА (пр. Пушкина, 19, ДК и Т) состоится прием избирателей. Прием ведут помощники депутата.

Предварительная запись по телефону 24-82-98.